

**吴新明会见默克中国医药健康董事总经理张巍一行 拓展合作领域 携手共赢发展**

本报讯（记者朱文君 丁威程）昨日，市委书记吴新明会见了默克中国医药健康董事总经理张巍一行，双方就深化合作展开交流。

默克集团作为全球顶尖的科技公司，在医药健康、生命科学、电子科技等领域具有领先地位，默克南通基地已成为默克全球第二大医药生产中心。

吴新明对张巍一行的到来表示欢迎，并介绍了南通经济社会发展情况。他说，南通发展势头强劲、机遇叠加、潜力无限，随着长三角一体化发展等国家战略深入实施，特别是一批事关南通发展全局和长远的重大战略性工程取得突破进展，“好通”南通进入了新一轮发展的黄金期，与上海苏南的同城效应日益显现，发展环境越来越好、机会越来越多，投资南通就是投资未来。生物医药是南通重点培育的新兴产业，默克集团与南通有着深厚的合作基础，希望默克深度参与南通产业链、供应链、创新链建设，推动更多优质项目落户南通、更多优质医药产品在通研发生产，南通也将一如既往支持企业在通发展，持续提升合作水平，实现互利共赢。

张巍感谢南通一直以来对默克集团在通发展给予的支持和帮助。她说，南通发展前景广、营商环境好，默克制药南通基地得到了很好的发展，这也更加坚定了集团投资南通、布局南通的信心，未来将继续深耕南通市场，积极参与南通生物医药产业发展，为南通经济社会发展作出更大贡献。

副市长陈冬梅参加会见。

## 广东省中山市政协来通考察 加强交流沟通 促进互学互鉴

本报讯（记者郭亮）23日～24日，广东省中山市政协主席庄树俊率考察组来通，学习考察经济发展、生态环保和有事好商量协商议事工作等经验做法。市政协主席黄巍东陪同。

庄树俊一行先后考察了长江大保护生态修复工程、南通植物园、南通创新区，并就相关方面开展了交流。考察组对我市深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定落实长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”要求的务实举措和良好成效表示赞赏，对我市经济社会各方面所取得的成绩，以及南通市政协助推高质量发展的履职担当给予赞赏。

考察组听取了我市创新开展协商议事工作情况介绍，对我市积极践行全过程人民民主，着力打造有事好商量协商议事升级版，提供“老百姓家门口”的协商平台和优质服务，促进政协协商有效服务基层社会治理取得的显著成效给予高度评价。期待两市政协以此次考察活动为契机，建立常态化交流学习机制，在今后的工作中广泛联系，开展协同调研，共同为两地高质量发展建言献策、贡献力量。

市领导顾国标，市政协秘书长邵怀德参加活动。

## 省人大常委会来通开展立法调研 在城乡建设中加强 历史文化保护传承

本报讯（记者张烨）23日至24日，省人大常委会副主任曲福田率调研组来通，聚焦在城乡建设中加强历史文化保护传承开展立法调研。市人大常委会常务副主任、党组成员中秋陪同调研。

南通博物苑是我国第一所公共博物馆。曲福田一行认真了解建苑历史、张謇生平等情况，察看常设展陈，并就相关工作听取了意见建议。随后调研组来到南关帝庙巷，详细了解西南营历史文化街区规划情况，实地察看建设进展。曲福田表示，历史文化街区建设要统筹谋划、系统推进，善于做好“加减法”，把加强文物保护、传承历史文化与提升城市功能有机结合起来，最大限度地保留与彰显地方文化底蕴。

大生纱厂是南通延续一百多年历史并保持生产的唯一企业。曲福田一行察看了大生纱厂公事厅、厂史陈列室等处，详细听取历史文化遗产保护传承等情况。看到厂区基本保持了原有的历史风貌和格局，曲福田表示，南通为城市更新中的工业遗产保护提供了好经验，将在本次立法的过程中加以吸收、推广。

在期间，调研组还赴如皋市开展调研。

市人大常委会党组成员陈俊、秘书长朱进华等参加调研。

## 线下购物线上退 本地消费异地退

江苏发布全国首个线下无理由退货省级标准

A4 观天下

4月1日起，先到上海再换乘

## 南通人可以坐高铁去香港

本报综合报道 据上海铁路局介绍，4月1日起，上海虹桥至香港西九龙G99次列车恢复开行。南通市民可以乘坐高铁到达上海虹桥站后，直接换乘该列车。

沪港高铁车票已于3月23日正式对外发售，成人票二等座价格为894元。沪港高铁列车途经浙江、江西、广东、香港四地，沿途停靠杭州东、金华、上饶、南昌西、赣州西、惠州北、东莞南、光明城、深圳北、西九龙等

10个车站，全程1632公里，车型选用16节长编组复兴号动车组列车。

旅客可通过铁路12306网站（含客户端）、车站售票窗口、代售点、自动售（取）票机等多种方式购买内地与香港往来的高铁票。铁路部门提醒，香港西九龙站目前采取“一地两检”通关模式，无论从沿途哪个车站进站，旅客可直接登车，抵达香港西九龙站后再统一进行出、入境通关程序。

## 开局谱新篇 起步即冲刺

全球首创新技术 实现海上风电施工核心装备新突破

# 6000KJ+超大型液压打桩锤项目在通签约

本报讯（记者赵彤）在海上风电施工全产业链核心装备制造领域，我国将以又一项“全球首创”新法宝填补国际空白。昨日上午，由江苏龙源振华海洋工程有限公司牵头研发的6000千焦以上超大型液压打桩锤项目，在南通国际会议中心签订合作协议书。这一核心装备的突破性进展，对我国海上风电未来高质量发展将起到决定性作用。与此同时，这项技术还将走向国际市场，中国将由此在这一领域处于引领地位。

随着我国生态文明制度体系的健全，以及“碳达峰、碳中和”目标的提出，“十四五”乃至今后更长一段时期内，我国风电等可再生能源仍然面临新的发展机遇，海上风电领域仍将大有作为。从降低成本和提高效率出发，未来的风机单机容量将越来越高、桩基直径将越来越大、桩基

深度将越来越深，这就需要作为海上风电项目施工核心装备的打桩锤必须实现升级换代。

然而，目前全球范围内已在施工中应用的打桩锤，最大打击能量仅4000千焦、替打直径仅7.6米。尚在研制中的打桩锤打击能量也仅有4400千焦、替打直径仅8.1米，远远不能满足当前海上风电的施工要求——打桩锤已成为阻碍海上风电产业进一步发展的瓶颈。

为此，作为全球仅有的3家能够制造大型打桩锤的企业之一，龙源振华联合中机锻压、中国一重、上海交大、北理工、东南大学和阳江海上风电实验室等企业、高校和科研院所，开展产学研合作，自主研发打击能量达到6000千焦以上、替打直径达到9.08米的液压打桩锤，主要技术参数遥遥领先同类产品。



昨日，工人在通州区金沙街道辖区南通福乐达汽车配件有限公司车间忙碌生产。该企业是国家高新技术企业、江苏省民营科技企业，主要从事汽车发动机前端传动附件的设计开发、生产和销售。产品主要配套于宝马、奔驰、奥迪等汽车公司，九成以上的产品销往世界各地。

记者 许丛军摄

我国首款获批并实现量产且具有自主知识产权

## 南通造“人工血管”供不应求

本报讯（记者苗蓓 卢铖卉）“百优达‘人工血管’术后12个月的生存率超过95%。”记者昨天从江苏百优达生命科技有限公司获悉，公司在上海首次公布了“人工血管”在全国多中心临床试验数据。临床试验显示，百优达“人工血管”的安全性和有效性得到充分验证。

江苏百优达位于南通市北高新区，由美籍华人杜广武博士2016年创办，专注研发生产人工血管、血管支架等高端医疗器械耗材。2022年11月，江苏百优达研发的VASOLINE®人工血管获国家药品监督管理局批准三类医疗器械注册证，并于今年初实现量产。这也是我国首款获批并实现量产、且

具有自主知识产权的“人工血管”。

“人工血管”于20世纪50年代起应用于临床，主要用于治疗主动脉夹层、动脉瘤等这类异常凶险的主动脉疾病，被喻为主动脉夹层患者的“生命线”。长期以来，由于缺乏核心技术、工艺复杂、研发成本高等因素，国内鲜有企业研究与投入。国内“人工血管”几乎全部依赖进口德国企业迈柯唯。

受疫情影响，自2020年起进口“人工血管”常出现缺货、型号不全甚至断供的情况，国产替代迫在眉睫。VASOLINE®人工血管解决了胶原涂层脱落的弊病，具有更好的柔顺性，实现了零渗血、穿刺后易止血。

（下转A2版）

## 欧莱雅中国第二家 自建智能运营中心 落户崇川

拟于2024年破土动工

本报讯（记者陈静）作为崇川区持续开展“双招双引突破年”行动的重大成果，昨日，欧莱雅中国与崇川经济开发区管理委员会在沪签署合作备忘录，宣布欧莱雅中国高档化妆品智能运营中心落户崇川经济开发区。据悉，这是欧莱雅中国第二家自建智能运营中心，也是崇川招引的世界500强企业直接投资的重大外资项目。

项目拟于2024年破土动工，拟选址钟秀路北、通吕运河南、通盛大道东侧地块，厂房占地面积约45000平方米。项目将配备世界领先的物流和机器人技术，以大数据赋能的D2C（直面消费者）模式，为消费者提供更智能、更敏捷、更定制化的服务，提升消费体验。正式投入运营后，将主要支持欧莱雅中国高档化妆品在中

国市场线上、线下销售的高端产品。

## 吕四起步港区 集装箱码头 开通“沪通快航” 每周服务至少5班次

本报讯（通讯员潘瑾瑾 记者黄海）记者昨天获悉，吕四起步港区“2+2”集装箱码头运营公司——江苏沪通集装箱码头有限公司通过与支线船公司合作，全力开展“陆改水”业务，开启吕四至上海集装箱轮运营模式，为客户提供新的物流通道。

今年1月，沪通公司依托上港集团资源优势与支线船公司建立深度合作，点对点开通吕四至洋山、吕四至外高桥“陆改水”业务航线。目前该航线已进入常态化运营阶段，每周可提供至少5班次服务。

“沪通快航”的开通为吕四及苏中、苏北地区集装箱运输提供全新的物流运输路线选择，加快了吕四港深度融入长三角一体化发展的步伐，为区域经济发展融合筑建新通道。

海安提振发展信心优化发展环境——

## 全面激发民营经济旺盛生命力

话落实 谋发展  
学习贯彻全国两会精神

昨天，记者从海安市发改委获悉，近日在省发改委、省委统战部、省工商联公布的江苏省民营经济高质量发展示范县（市、区）培育名单中，海安榜上有名，成为全省首批20家之一。

近年来，海安市民营经济成长势头迅猛，已成为海安经济发展的主力军、创新转型的主动力、就业增收的主渠

道。目前，该市民营经济增加值占GDP比重达71.9%，民营企业税收额占税务部门直接征收总额比重达84.96%，民间投资占全社会投资比重达89.6%，民营经济市场主体数量占市场主体比重达98%。“党中央始终坚持‘两个毫不动摇’，‘三个没有变’，始终把民营企业和民营企业家当作自己人。”习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员并参加联组会时发表重要讲话。海安深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和全国两会精神，全市上下迅速行动，提振发展信心，优化发展环境，全面激发民营经济旺盛生命力。3月16日，海安市政府组团部分民营企业家赴甘肃兰州学习考察，其间，江苏增光新材料科技股份有限公司与西北院冻土工程国家重点实验室进行合作签约，成为海安首家参与国家重点实验室重组工作的地方事业单位，双方将围绕国内目前急需拓展的东三省及内蒙古地区的机场工程冻土冻融情况

开展研究与合作。

促进民营经济高质量发展，科技创新是关键。围绕全年招引180个科创项目的目标，海安组织人员赴上海、深圳等科创资源集聚地区和北京、西安等科教资源丰富地区组织科技招商专题活动。发挥海投控及两区国有基金引领作用，采取共设基金、项目路演、委托尽调、创业赛事、行业展会等方式加强与专业投资机构全方位合作，通过“以投带引”吸引更多科技招商项目落地。依托南京大学海安高新技术研究院、上海交大海安智能装备研究院等重大平台优势，形成吸引科创项目、聚拢科技人才的强磁场。（下转A2版）